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Короткий зміст: Дослідження стану ринку праці українців, які 
отримують тимчасовий захист та користуються послугами служби 
зайнятості  

Yhteenveto ukrainaksi: Selvitys tilapäistä suojelua saavien ukrainalaisten työmarkkina-asemasta ja 
työvoimapalveluiden käytöstä 

Мета дослідження полягала в отриманні інформації про становище українців, які отримують 
тимчасовий захист, на ринку праці, користування послугами державних служб зайнятості та 
плани на майбутнє. Результати дослідження будуть використані у розвитку системи 
обслуговування, державних служб зайнятості та служб, що сприяють інтеграції. Загалом з 
опитування українців, які отримують тимчасовий захист, надійшло 1643 відповіді. Крім того, у 
зв'язку з опитуванням було проведені інші онлайн-опитування для різних груп респондентів, 
інтерв'ю та групові дискусії.  

Згідно зі статистикою Міграційної служби Фінляндії, з 1 березня 2022 року по 31 липня 2023 
року було прийнято 58 812 позитивних рішень про надання тимчасового захисту, з них 58 145  
для українців. За даними інформаційної системи клієнтів Адміністрації з питань праці та 
економіки, у липні 2023 року 8,6 тис. шукачів роботи мали тимчасовий захист. Станом на 31 
липня 2023 року найманими працівниками було зареєстровано близько 10 000 українців.    

40 % респондентів опитування серед українців, які отримують тимчасовий захист, зазначили, 
що вони зареєстровані як безробітні в державних службах зайнятості. Ті, хто реєструвався в 
державних службах зайнятості, найчастіше ставали клієнтами служб через те, що самі 
ознайомилися з послугами (37 %), або дізнавшись від інших українців, що варто було б 
звернутися до служб, щоб стати клієнтом (36 %), або через спонукання працівника центру 
прийому біженців (31 %). Ті, хто мав досвід роботи з державними службами зайнятості, досить 
позитивно ставилися до отриманих послуг. Клієнтів державних служб зайнятості запитали, як, 
на їхню думку, варто розвивати послуги. В багатьох відповідях висловлювалося бажання, щоб 
різні послуги та інформація про різні послуги були більш доступними українською, російською 
або англійською мовами. Кілька респондентів також бажали отримати більше індивідуальної 
підтримки та індивідуальних послуг, включаючи різні курси з вивчення мови. Дехто з 
респондентів висловив бажання особистого супроводу в пошуку роботи та, наприклад, 
можливості шукати підходящу роботу разом із працівником Офісу TE. Кілька респондентів 
також бажали більш кращого та швидшого спілкування з Офісом TE. 

Найсуттєвішими перешкодами щодо працевлаштування респонденти назвали відсутність 
мовних навичок, невизнання кваліфікації або освіти (диплому) у Фінляндії та відсутність 
відповідної освіти. Респонденти зазначили, що в майбутньому їх найбільше цікавить робота, 
зокрема, у галузі промисловості (32 %), сфері торгівлі (26 %) та громадського харчування (25 %). 



Ті, хто отримує тимчасовий захист, були добре прийняті у Фінляндії. Українці, які взяли участь в 
опитуванні, вважають, що фіни загалом добре ставляться до людей, які походять з України.   
Тих, хто працює у Фінляндії, запитали, чи зазнавали вони дискримінаційного чи неналежного 
поводження на робочому місці у Фінляндії. Більшість респондентів (84 %) вважають, що вони 
не зазнавали дискримінаційного чи неналежного поводження на своєму робочому місці.  

Респондентів попросили висловити свою думку стосовно планів на майбутнє як до життя у 
Фінляндії, так і планів з переїзду. Стосовно проживання у Фінляндії більшість (65 %) 
респондентів висловились, що мають намір жити у Фінляндії на постійній основі, десята 
частина у даний час і приблизно третина з них не змогли надати остаточну відповідь. Щодо 
інших планів на майбутнє, то дещо більше половини (55 %) респондентів сказали, що не 
планують переїжджати. Близько п'ятої частини (22 %) респондентів мали плани переїхати в 
інше місце в межах Фінляндії, а дещо менше десятої частини (7 %) планували повернутися в 
Україну або переїхати в іншу країну. Третина (33 %) респондентів подали заяву на надання 
постійної прописки в муніципалітеті проживання, і близько половини (49 %) планують подати 
заяву на постійну прописку. 

Наприкінці дослідження представлені рекомендації автора дослідження, які стосуються 
організації інтеграційного навчання, наступного етапу після інтеграційного навчання, 
необхідних заходів щодо якомога кращого доступу тих, хто отримує тимчасовий захист, на 
ринок праці Фінляндії, поєднання роботи та вивчення мови, інформації та навичок 
роботодавців, багатомовної та багатоканальної комунікації щодо послуг, передачі інформації 
та інформаційних систем, індивідуального обслуговування клієнтів та можливостей для 
ведення справ онлайн. 
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